Corrigé DM n° 5
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Partie A
1) Ona:
, 9 10 4
lim X3 (—2+———2+—3> = —00
X—+00 X X X
2) g'(x) =—6x*+18x —10; A= 84
X 0 9-+21 9++21 +00
6 6
g’(x) - 0 + 0 -
a(x) 4 4,28

3) Cf ci-dessus
4) Par CTVI et lecture du tableau de variations , il existe une unique solution de g(x) =0
3,09<a<3,10

5) Signedeg:
X a
9(x) + 0 -
Partie B

1) A'(x) = —4x3 + 18x* — 20x + 8 = 2g(x)
2) Variationsde A :

X 0 a 400
A’(x) + 0 -

A(x) 8 / A2) \

Partie C

1) Calculons I’aire de OPMQ en fonction de x :
Aire(x) = xf(x) = A(x)
Par la partie B , A est donc maximale quand x = a
2) Donnons le coefficient directeur de la tangente a C au point d’abscisse a
f'(a) = —3a*+ 12a — 10
Donnons le coefficient directeur de (PQ) :
_f@__f@
—a a
Or nous savons que g(a) =0 et A’(a) =2 g(a)=0. Puis A(a) =af(a)
OrA'(x) = f(x) + xf'(x)donc A'(a) = f(a) + af'(a) =0
fl@ _
- @

Les deux droites ont le méme coefficient directeur et sont donc paralléles
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Ona:BC=x,EF=1,BD=2etAC=3
Deplus,0<x<?2
Par Pythagore , on obtient : DC2=4 — x2et AB2=9 — x2

4—x%*; AB =
\ . Utilisons maintenant Thalés
BF EF BF 1 X
/ BC-CD donc = - Ny donc BF = Ny
)F L donc x—BF = ! donc BF
BC AB X 9 — 52
\ X
=X —
/ 9 —x?
-

On a donc I’égalité :

X X ] 1 1

=x- c'est adire + =1
4 — x? 9 — x? \/4—x2 J9 — x2
1
X) =
1 J 4—x° J 9— x
f9= (4 — xz)\/ — x* (9 —x*) V9 —x?

X 0
f’(x) +

f(x) 5/6 / +00

La fonction f est continue strictement croissante et 1 appartient a I’intervalle image donc par
le CTVI, f(x) = 1 admet une unique solution 12<a<13



